



Mini intervju
ravnatelj Regionalne
energetске агенције
sjeverozapadne Hrvatske

Za sada ne možemo govoriti o
energetskom programu, nego samo o
iskazanoj dobroj namjeri

Julije Domac: Investicijski projekti ne pripremaju se tako da se najprije traži ulagač

O novostima i trendovima u segmentu obnovljivih energijskih izvora predstavnici hrvatskih institucija, medija te županija sjeverozapadne Hrvatske mogli su se prošli tjedan informirati na najvećemu europskom energetskom sajmu u austrijskom gradu Welsu. Što Hrvatska može naučiti od Austrije i kakva je hrvatska energetska politika, govori ravnatelj Regionalne energetske agencije sjeverozapadne Hrvatske Julije Domac



Energetski projekti
traju dulje od političkog mandata

P • Koje ste trendove uočili u posljednje tri godine? Gdje je u tome Hrvatska i što od praktičnog znanja može povući iz Austrije?

O - Glavni je trend da nema promjene! Sajam je sve veći i bogatiji, očito je da tvrtke koje proizvode opremu za obnovljive izvore i energetske učinkovitost posluju dobro i da je broj posjetitelja sve veći. Mi smo u svemu, nažalost, još jako daleko od željenog cilja, a domaće industrije jedva ima. Svaka čast uspješnim tvrtkama, ali riječ je o samo nekoliko njih. Mnogo se toga može i treba naučiti od Austrije: odnos prema radu, nacionalnim izvorima i nacionalnom dobru te odgovornost za okoliš i budućnost novih naraštaja. Nakon toga iskorištavanje obnovljivih izvora neće biti iznimka, nego pravilo.

P • Koliko energetske održivom razvoju i provedbi projekata u Hrvatskoj mogu pomoći energetske investicije, koje su mantra nove Vlade? Smatrate li energetske program postojećim?

O - Energetske investicije svakako su dobra ideja i takvo razmišljanje treba poduprijeti. Međutim, investicijski projekti, posebno oni u energetici, ne pripremaju se tako da najprije tražimo investitora pa onda pregovaramo, nego tako da ih najprije dobro osmislimo i razradimo. To znači: da vidimo tko u njima može i treba sudjelovati, kako će njihova provedba utjecati na nacionalno i lokalno gospodarstvo, na uvjete i kvalitetu života stanovništva u okolici, koje su mogućnosti domaće industrije, odakle će se i kako projekt financirati te još mnogo toga. Trajanje i utjecaj energetske projekata uvijek su dulji od bilo kojega političkog mandata, zato još ne možemo govoriti o energetskom programu, nego samo o iskazanoj dobroj namjeri.

P • Koje biste aktualne projekte Agencije izdvojili? Što očekujete u EU?

O - Za svoje županije danas vodimo milijunske projekte i nema programa EU ili fonda na koji se nismo uspješno prijavili. Trenutačno obnavljamo dvorac Bračak koji će postati niskoenergijska građevina pod spomeničkom zaštitom. U svojim uredima u Zagrebu, Karlovcu i Krapini zapošljavamo 18 visokobrazovanih stručnjaka različitih profila kako bi se projekti pratili od ideje, financiranja do realizacije. U Europi očekujemo samo najbolje, ali nemamo iluziju da će drugi rješavati naše probleme ili donositi poslove. Europski fondovi izvor su beskrajnih mogućnosti, ali te mogućnosti trebat će opravdati i, što je najvažnije, ostaviti! Nema lakšeg puta, koji mi toliko uporno tražimo, i uskoro ćemo svi trebati to shvatiti.

razgovarala: Jasmina Trstenjak